



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
23 сентября 2023 г.
№ 38 (1503)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

Фестиваль науки Юга России



Приобщение молодёжи к тенденциям прогресса

На стадионе "Ростов Арена" состоялся XIV фестиваль науки Юга России, собравший на единой площадке представителей научно-образовательных организаций Юга России, предприятий промышленности и бизнеса, студенческих научных обществ и консульторских бюро, а также молодых учёных и изобретателей.

На протяжении четырнадцати лет Южный федеральный университет при поддержке правительства Ростовской области проводит это масштабное по своим размахам познавательное мероприятие в целях популяризации научно-исследовательской деятельности в молодёжной среде, укрепления взаимодействия индустриальных партнёров и академического сообщества, а также приобщения граждан к научным, техническим и технологическим тен-

денциям развития современного общества на ближайшую перспективу.

В нынешнем году главной темой фестиваля науки, прошедшего под девизом "Российская наука: прошлое, настоящее, будущее", стала связь между научными достижениями прошлого, настоящего и будущего, отражающей в рамках всех представленных экспозиций основные периоды и достижения отечественной науки, её выдающихся персонажей, а также стратегические перспективы развития в соответствии с национальными приоритетами.

Участниками фестиваля и его тематических площадок, помимо представителей научного, промышленного и делового сообщества донского региона, стали представители муниципальных образований Ростовской области, в том числе - и делегация молодёжи Волгодонского района в составе:

Александры Лесовой, Дианы Лисенковой, Наталии Пестракович и Валерии Ширяевой.

В рамках фестиваля его участникам были представлены научные и инновационные разработки, партнёрские программы и проекты, прошли открытые лекции, семинары, круглые столы, деловые совещания, отражающие основные периоды достижений отечественной науки и перспективы её развития. Кроме того, в рамках фестиваля на разных площадках проводились викторины, квизы и конкурсы, победители которых получали подарки и тематические сувениры.

Вот таким насыщенным и многогранным запомнился гостям и участникам XIV фестиваля науки Юга России, став, без всякого преувеличения, главным событием в научной жизни донского региона.

Н. НАТАЛЬИНА, фото автора

ПОДПИСКА - 2024

БУДЬТЕ В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ

Уважаемые наши подписчики и читатели!

С 1 сентября стартовала основная подписная кампания на газету "Романовский вестник" на I полугодие 2024 года.

Стоимость подписки составляет - 670 рублей 56 копеек.

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры;
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Тел.: 7-10-58.

Коллектив редакции

Будни агропрома

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ ПОДСОЛНЕЧНИКА

Эта масличная культура размещена в хозяйствах района на площади 7 тысяч гектаров. Уборка маслосемян постепенно набирает темпы, ко вторнику подсолнечник был скосен на площади более 1,3 тысячи гектаров. В среднем, гектар пока даёт по 16 центнеров маслосемян. Для сравнения: итоговая урожайность подсолнечника в прошлом году была в нашем районе на уровне 14 центнеров с гектара.

Не за горами горячая пора уборочной страды и для колхозов рисующих хозяйств: ООО "Мелиоратор", АО "Родник", СПК "Большовский", ООО "Лада", крестьянско-фермерских хозяйств индивидуальных предпринимателей: В.В. Исаева и А.А. Бордачева. Всего рис занимает 3,5 тысячи гектаров, а наибольшие площади под этой культурой в ООО "Мелиоратор" и АО "Родник". Виды на урожай "белого" зерна по оценкам специалистов пока неплохие, но, а о конкретике мы проинформируем наших читателей позже.

Что касается осенней посевной, то оптимальные сроки её проведения, как уже говорилось ранее, из-за складывающихся погодных условий сдвинуты на третью декаду сентября. Тем не менее сев озимой пшеницы уже стартовал. Под урожай будущего года засеяно пшеницей 3,5 тысячи гектаров из намечаемых 29 тысяч гектаров. И почва, кстати, уже подготовлена на площади более 27 тысяч гектаров.

В. АНИСИМОВ

2 стр.

>81 000 детей



отдохнули в Ростовской области во время летних каникул. 4,7 тысячи ребят приехали из ЛДНР и Белгородской области.

Во время летней оздоровительной кампании работало 860 детских оздоровительных организаций: 29 загородных, 830 пришкольных и один палаточный лагерь.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

С днем рождения, область!

В день 86-летней годовщины образования Ростовской области глава региона вручил государственные награды жителям Дона, достигшим успехов в самых разных сферах деятельности.

— Каждый из награжденных сделал на своем рабочем месте все, чтобы успехами региона можно было гордиться, — подчеркнул Василий Голубев.

Особо теплые слова признания и

уважения были адресованы ветеранам и нынешним участникам СВО. Герою России Алексею Афанасьеву вручен орден Атамана Платова.

Глава региона отметил, что общий успех донского края складывается из трудолюбия и достижений каждого его жителя, а основой успешного развития была и остается всеобъемлющая формула — «Вместе!».

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Очередные новоселья

Вопросы расселения аварийного жилого фонда и капремонта многоквартирных домов обсудили на заседании правительства региона.

До конца года в Ростовской области должна быть завершена программа по переселению более 8 тысяч человек из 149,8 тысячи квадратных метров аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 2017 года. И уже с 2024 года стартует следующий этап программы — переселять будут жильцов домов, признанных аварийными с 2017 года.

Регион уже готовит заявку в Фонд развития территорий на получение необходимых средств. По данным министра области, выявлено 699 домов общей площадью 238 тысяч квадратных метров в 26 муниципальных образованиях. Переселить нужно около 13 тысяч человек, на что потребуется как минимум 14,9 млрд рублей.

Практически во всех муниципалитетах с программами переселения справились без особых сложностей. В шахтерских территориях, где жилье стало аварийным не только в силу возрастной ветхости, но и из-за особенностей производства, расселили практически всех.

Основные объемы аварийного



Губернатор уверен, что комплексный подход к развитию территорий в городах и поселениях поможет решить проблему аварийного жилого фонда. Работа по расселению жителей аварийных домов в области продолжается. Фото из архива

а не просто способом для инвестора получить земельный участок, — уверен Василий Голубев. — За счет реализации масштабных инвестиционных проектов жители аварийных домов должны получать новые квартиры.

Необходимые поправки в действующие областные законы будут внесены. При наличии нормативной базы такой подход может применяться во всех районах и городах области. Также важно заниматься и освоением земель под аварийным фондом — их необходимо сразу же приводить в порядок, а не оставлять заброшенные здания или кучи мусора от снесенных домов.

Во время обсуждения вопросов капремонта многоквартирных домов губернатор обратил внимание на еще одну удобную практику, реализующуюся в Ростове-на-Дону и шахтерских территориях. Речь идет о «коммунальной амнистии» по задолженности за водоснабжение. По данным минЖКХ области, в акции приняли участие 24 тысячи абонентов и были списаны долги за потребление воды на общую сумму 60 млн рублей, из них две трети составил основной долг, который люди оплачивали, а треть — пени и штрафы.

Глава региона предложил попробовать включить в «комму-

нальную амнистию» и задолженности за капремонт.

— Если люди в течение определенного времени уплачивают основной долг, то пени с них брать не будут, — сказал Василий Голубев.

МинЖКХ теперь предстоит проработать соответствующий порядок и рассчитать сроки действия программы.

На этот год запланировано отремонтировать более 2,2 тысячи многоквартирных домов. В прошлом году капремонт общего имущества был проведен более чем в 1 тысяче домов, приведены в порядок 1,8 тысячи систем. Это улучшило условия проживания для почти 95 тысяч дончан.

Главный конкурс

Начался прием заявок на участие в пятом, юбилейном конкурсе «Лидеры Дона».



С 2020 года конкурс проходит в новом формате — масштабному мероприятию присвоен статус «губернаторский». Конкурс ориентирован на действующих и потенциальных предпринимателей, управляемцев и руководителей, а также всех активных и инициативных жителей, кто желает заявить о своих идеях и проектах на региональном уровне, найти единомышленников и партнеров.

— Конкурс «Лидеры Дона» дает возможность нашим землякам из любого уголка области не только поделиться своим видением решения того или иного социального, экономического, экологического, культурного вопроса, получить экспертную оценку, но и найти ресурсы, кадровые и финансовые, для воплощения решения в жизнь, — считает первый заместитель губернатора Александр Скрябин.

По традиции конкурс проходит в несколько этапов. В рамках онлайн-марафона состоится тестирование участников на определенные темы. Одни из прошлогодних победителей конкурса «Лидеры Дона»

заявление уровня развития предпринимательских навыков, лидерских качеств, критического и системного мышления. Далее конкурсантам предстоит проявить себя в решении управленческих задач. В очные полуфиналы в донских городах попадут самые активные участники для командной работы над проектами. Финал будет принимать донская столица. Лидеры смогут презентовать губернатору области доработанные в ходе конкурса решения, а также получить финансирование на их реализацию от Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства.

— Конкурс «Лидеры Дона» важен как индикатор деловой активности региона. За все время проведения он охватил около 30 тысяч участников из всех 55 муниципальных образований области. Глобальная цель состязания — выявить и поддержать инициативных жителей, предпринимателей, чьи новаторские идеи и проекты будут способствовать развитию нашей страны, нашего региона и самореализации наших

земляков, — подчеркивает министр экономического развития Ростовской области Максим Папушенко.

Стоит отметить, что опыт региона по выявлению и поддержке лидеров предпринимательской деятельности как успешный был оценен на ПМЭФ-2021 экспертами оргкомитета конкурса «Лидеры России». Напомним, что конкурс «Лидеры Дона» проходит в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а организаторами выступают донской минэкономразвития, РРАПИ и центры «Мой бизнес».

Зарегистрироваться на конкурс можно на сайте проекта по адресу donleaders.ru.



Экоуроки продолжаются

Министр природных ресурсов и экологии области Михаил Фишкин продолжает практику проведения экологических уроков.

Такие уроки в рамках экообразования проводятся по всей области. Перед нами стоит глобальная задача – с детства приобщать жителей области к правильным экологическим привычкам, к раздельному сбору отходов. Убежден, что в будущем это по-

может сформировать высокую экологическую культуру у подрастающего поколения, – отметил Михаил Фишкин.

Напомним, минприроды разработало дидактические материалы, видеоролики, интерактивные игры по природоохранной тематике. Они касаются не только раздельного сбора отходов, но и бережного отношения к воде, другим природным ресурсам, внедрению экологических привычек.

В новом учебном году в Ростовской области к работе приступили почти 1,5 тысячи советников директора по воспитанию.

1341 советник трудится в донских школах, еще 103 специалиста появились в колледжах и техникумах. Для средних профессиональных организаций это нововведение 2023 года. На сегодняшний день Ростовская область входит в число регионов-лидеров,

охватывая деятельность советников 100% образовательных организаций. С помощью советников будет продолжена реализация таких традиционных форматов гражданско-патриотического воспитания, как церемония подъема Государственного флага России и занятия «Разговоры о важном», киноуроки и дни единичных действий, проекты «Движение первых» и программы «Орлята России» и др.

Игорь Гуськов: «Воспитательная среда в школах – самое главное»

Учебный год стартовал. От том, что изменилось в системе образования, мы поговорили с первым заместителем губернатора Игорем Гуськовым.

– Игорь Александрович, одно из новшеств учебного года – профориентационный минимум. Что это такое?

– Да, во всех школах России с 1 сентября 2023 года внедряется единая модель профessionальной ориентации – профориентационный минимум. В расписание внеурочных занятий школьников с 6 по 11 класс будут включены профориентационные уроки – 1 час в неделю, которые будут знакомить ребят с наиболее значимыми производствами страны и региона и с миром профессий. Школьники получат актуальную информацию о требованиях работодателей, о реальных условиях работы и уже на основе этих знаний смогут принимать решение о выборе профессии. Перечень основных профориентационных мероприятий включает профпробы, встречи с представителями разных профессий, мастер классы, экскурсии на производство, в организации СПО и вузы и т.д.

В каждой школе назначен ответственный на уровне зам-



Игорь Гуськов уверен, что перемены в сфере образования необходимы для развития талантов школьников

директора. К взаимодействию активно привлекаются предприятия нашего региона.

– А как обстоят дела с творческим направлением в школах?

– По поручению президента России активно развивается система школьных и студенческих театров. Это важный инструмент воспитания подрастающего поколения, возможность для этического и эстетического ознакомления с классической и современной театральной культурой. Школьный театр призван стать центром развития эмо-

ционального интеллекта. Театральная студия «Первый ряд» Новочеркасской школы №1 второй год подряд побеждает во Всероссийском проекте по развитию школьных театров «Школьная классика». В августе ребята приняли участие в тематической смене «Школьная классика» во Всероссийском детском центре «Орленок».

Продолжается работа регионального центра выявления и поддержки одаренных детей «Ступени успеха». Один из масштабных проектов центра – «Мобильный тьютор», который позволяет ребятам из самых удаленных районов посещать мастер-классы ведущих преподавателей области и получать опыт олимпиадной подготовки. Донские школьники по результатам конкурсного отбора принимают активное участие в образовательных программах в центре «Сириус».

Одаренным ученикам за победы в различных сферах: спорт, искусство, наука – предусмотрены выплаты премий губернатора Ростовской области.

– Что еще нового ждет ребят?

– В Ростовской области в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта

«Образование» началась выдача социальных сертификатов дополнительного образования для детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории региона. Это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в кружках и секциях за счет средств государства. Сертификат именной, получить его можно один раз, действует он до совершеннолетия. Сертификат не материщен – он содержит идентификационный номер, под которым ребенок записан в специальном реестре.



Один из ключевых векторов государственной политики – воспитательная среда в образовательных организациях. И мы активно работаем в этом направлении, поддерживая инициативы самих школьников и создавая все условия для самореализации.



Чистота – дело общее

На Дону стартовал осенний месячник чистоты.

Наводить порядок в городах и селах будут до 14 октября, финальным мероприятием месячника станет областной субботник.

В рамках месячника чистоты запланирована очистка более 33 тысяч кв. метров земель от мусора, листьев и веток. Работы пройдут в том числе на придорожных территориях и лесополосах вдоль автодорог. Кроме того, будет проведена санитарная обрезка порядка 5 тысяч деревьев, вывезут более 7,5 тысячи тонн мусора со свалочных очагов и приведут в надлежащее состояние более 30 тысяч метров барьера и пешеходных ограждений. Всего запланировано участие более 55 тысяч человек, 7 тысяч организаций, 4 тысячи единиц коммунальной техники.

О кадастровой стоимости

В Ростовской области завершились работы по определению кадастровой стоимости всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машиномест.

Было оценено более 4,3 млн объектов недвижимости. Ознакомиться с предварительными результатами и представить свои замечания можно на официальном сайте ГБУ РО «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области» gazvite-ro.donland.ru.

С момента прошлой кадастровой оценки прошло более семи лет. Действующая методология не предусматривает преемственность результатов государственных кадастровых оценок. С учетом этого факта сравнивать полученную кадастровую стоимость необходимо не с действующей, а со сложившимся на 1 января 2023 года уровнем рыночных цен на аналогичные объекты недвижимости, поясняет глава минимущества региона Евгений Осьченко.

Добавим, что граждане могут представить все свои замечания к проекту отчета о проведенной работе в Центр до 6 октября 2023 года. Получить подробную информацию можно по телефонам 8 (863) 200-09-31 и 200-09-38.

Наши «Профессионалы»

Донские колледжи и школы примут участие в финале всероссийского чемпионата «Профессионалы», который запланирован на ноябрь.

Членство РФ в международном движении «Ворлдскиллс» было приостановлено весной 2022 года. Минпросвещения России разработало новую концепцию Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству, которая предусматривает ежегодное проведение чемпионата по наиболее востребованным профессиям «Профессионалы» и чемпионата высоких технологий по профессиям будущего.

В апреле этого года областное министерство образования провело региональный этап «Профессионалов», в котором приняли участие 462 конкурсанта и 535 экспертов по 67 компетенциям. Летом его победители состязались за право участия в финале. В предварительном перечне – Ростовский-на-Дону автотранспортный колледж, Ростовский колледж технологий машиностроения, Волгодонский техникум металлообработки и машиностроения, Таганрогский колледж морского приборостроения, Донской строительный колледж, Новочеркасский колледж промышленных технологий и управления и ряд других. В категории юниоров – учащиеся ростовской школы №16 имени 339 Ростовской стрелковой дивизии, школ №№ 1, 3, 5 Новочеркасска и др.

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ**Год педагога и наставника****И дети ценят, и коллеги**

Лариса Викторовна Яцкина-Мясникова работает в Центре внешкольной работы педагогом дополнительного образования совсем недавно, с мая 2022 года, но большая часть её профессиональной деятельности связана именно с педагогикой.

До 2005 года Лариса Викторовна жила в городе Баку, затем переехала в станицу Романовскую и трудилась в отделе образования Администрации Волгодонского района в должности главного экономиста. В это же время окончила Международный институт изобразительства и бизнеса по специальности: "Разговорный английский язык" - и её пригласили в Романовскую среднюю школу преподавать английский язык. В 2006 году переехала в город Батайск, где работала педагогом дополнительного образования в Доме детского творчества, в вечерней

сменной общеобразовательной школе учителем английского языка, в межшкольном учебном комбинате - педагогом-организатором, организатором развивающей досуговой деятельности.

С 2013 года по 2022 год работала в дошкольных образовательных учреждениях города Батайска в должности воспитателя, старшего воспитателя, педагога дополнительного образования.

В Центре внешкольной работы Волгодонского района Лариса Викторовна объединила детей от 5 до 14 лет, стремящихся получить более глубокие знания по английскому языку. Она руководит творческим объединением "Занимательный английский". С первых же дней работы кружка от желающих записаться не было отбоя. На сегодняшний день кружок посещают около двухсот детей, которые очень любят своего педагога. А

всё дело в том, что занятия проходят интересно, в доброжелательной атмосфере. Лариса Викторовна использует яркий наглядный материал, который готовят к занятиям сама.

Большое значение педагог придаёт духовно-нравственному, патриотическому, экологическому воспитанию детей. В группах проходят интересные мероприятия на английском языке, такие как "Письмо солдату", "День Победы", "День птиц", "Летопись событий", "Угадай профессию" и другие.

Ларису Викторовну уважают в коллективе Центра, потому что она не только талантливый педагог, но и дружелюбный, коммуникабельный, отзывчивый человек. Желаем Ларисе Викторовне успехов в педагогической деятельности, новых творческих идей и старателей воспитанников.

**Успех "Донского сувенира"****В оркестре – один за всех и все за одного**

Оркестр народных инструментов "Донской сувенир" Детской школы искусств Волгодонского района принял участие в 20-м Международном конкурсе-фестивале солистов, ансамблей и оркестров "Поющие струны России". Наши музыканты завоевали призовые места и стали лауреатами конкурса. Участие в конкурсе подобного уровня - уже достижение, которым можно гордиться и искриться от восторга, ведь не всем посчастливилось пройти первоначальный отбор, чтобы иметь возможность показать свой талант искушенному зрителю и серьёзному компетентному жюри, в составе которого заслуженные артисты России, заслуженные деятели искусств, заслуженные работники культуры.



Однако, юные музыканты Волгодонского района вернулись с международного конкурса, который проходил в Анапе, несколько огорчёнными и разочарованными. О природе возникновения этих чувств рассказала руководитель оркестра "Донской сувенир", заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества Елена Викторовна Лунева.

- Дело в том, что ребята привыкли быть абсолютными победителями в конкурсах областного уровня - и им трудно смириться с третьим местом, без сомнения, почётным. В Анапе они рассчитывали на более высокие оценки. По-человечески мне тоже обидно, но как педагог могу сказать, что ребята выступили отлично, выложились по максимуму. Работу воспитанников на конкурсе оцениваю на пять. А третье место значит, что наши соперники играли немножко виртуознее, больше сумели понравиться жюри. Несмотря на огорчения, вернувшись все с боевым задором, жаждой достичь большего в следующий раз. Сомнений в том, что мы примем участие в конкурсе на будущий год ни у кого не возникает, - говорит Елена Викторовна.

- Дело в том, что ребята привыкли быть абсолютными победителями в конкурсах областного уровня - и им трудно смириться с третьим местом, без сомнения, почётным. В Анапе они рассчитывали на более высокие оценки. По-человечески мне тоже обидно, но как педагог могу сказать, что ребята выступили отлично, выложились по максимуму. Работу воспитанников на конкурсе оцениваю на пять. А третье место значит, что наши соперники играли немножко виртуознее, больше сумели понравиться жюри. Несмотря на огорчения, вернувшись все с боевым задором, жаждой достичь большего в следующий раз. Сомнений в том, что мы примем участие в конкурсе на будущий год ни у кого не возникает, - говорит Елена Викторовна.

В составе оркестра "Донской сувенир" юные музыканты от 7 до 15 лет. А их соперниками на конкурсе были музыканты на год-два старше и, соответственно, опыта и уверенности у них больше и результаты выше.

Тема репертуара концертных номеров "Донского сувенира" на конкурсе была патриотической. Оркестр исполнил такие произведения как "Поэма о России", "Умывает красно солнышко" и знаменитую, неизменно вызывающую бурю восторга "Калинку". Это, можно сказать, коронный номер "Донского сувенира".

Зрителям "Калинка" кажется лёгким произведением, что совершенно не соответствует действительности. По мнению Елены Викторовны и других музыкантов, происходит это потому, что мелодия весёлая, зажигательная. На самом деле "Калинка" - серьёзное и сложное для исполнения произведение. Чтобы разнообразить репертуар и показать членам жюри, что музыкантам-народникам всё по плечу, "Донской сувенир" исполнил и эстрадную композицию "Шутка-сувенир".

Помогали одержать победу нашим музыкантам концертмейстеры: Татьяна Александровна Мороз и Анатолий Алексеевич Думанов.

Третье место - это всётаки победа, особенно если учесть, что на конкурс "Поющие струны России" приехали музыканты и из больших городов.

Поддерживали артистов и волновались приехавшие вместе с ними родители, без спонсорской поддержки которых поездка вряд ли состоялась. Средства были нужны не только на оплату проезда и проживания (а это 5 дней) но и на костюмы в русском сти-

ле. Многие зрители отмечали, что костюмы оркестра "Донской сувенир" яркие и красивые.

Некоторые музыканты оркестра Детской школы искусств Волгодонского района попробовали свои силы и в сольном исполнении. Домристы: Владислав Бузняков, Василиса Сорокина, Людмила Кондратьева, Таисия Ермолова, Арсений Яремчук, Анжелика Шаповалова (педагог Елена Викторовна Лунева) заняли третьи места, а аккордеонист Матвей Рагоза и баянист Алексей Дьячков (педагог Галина Гавриловна Куцова) - второе.

Некоторые музыканты оркестра Детской школы искусств Волгодонского района попробовали свои силы и в сольном исполнении. Домристы: Владислав Бузняков, Василиса Сорокина, Людмила Кондратьева, Таисия Ермолова, Арсений Яремчук, Анжелика Шаповалова (педагог Елена Викторовна Лунева) заняли третьи места, а аккордеонист Матвей Рагоза и баянист Алексей Дьячков (педагог Галина Гавриловна Куцова) - второе.

Вообще, мои оркестранты - люди очень организованные. На репетициях, кроме отработки виртуозности исполнения, отрабатываем и оттачиваем навыки выхода на сцену в рекордно сжатые сроки. Оркестру требуется больше времени для этого. Необходимо вынести и расставить стулья, сесть, поставить на колени правильно инструмент. Сделать это нужно очень быстро, чтобы зритель не скучал. Наш рекорд, который мы поставили на сцене Романовского районного Дома культуры - 12 секунд. Это техническая сторона. А потом происходит концентрация внимания всех оркестрантов на руках дирижёра и ничего не должно отвлекать. Иной раз смотрю на ребят и чувствую, что они даже дыхание сдерживают. Взмахи палочек, выдох, и полилась музыка. Внимание и собранность при игре в оркестре очень важны. Сольные выступления проще. А в оркестре, если один человек пропустит даже малюсенький знак дирижёра, сбивается игра всего коллектива. Оркестр "Дон-

ской сувенир" - это единый организм. Ребята сплотила и объединила любовь к музыке. Несмотря на разницу в возрасте они дружат и за пределами стен Детской школы искусств. На каникулах не хотят расставаться, готовы круглый год repetировать и готовиться к новым выступлениям, - рассказывает руководитель оркестра.

С таким настроем руководителя оркестра и музыкантов можно не сомневаться в дальнейших успехах. В планах - подача документов в областной Дом народного творчества на получение звания образцового коллектива.

И последний вопрос, на который мы попросили ответить Елену Викторовну: "Что больше всего поразило, вдохновило и понравилось на конкурсе-фестивале "Поющие струны России"?".

- И дети, и родители, и педагоги были впечатлены открытием, на котором выступил Государственный концертный русский народный оркестр "Виртуозы Кубани". Сильно, мощно, ярко - побывать на их концерте - уже награда. Некоторые, как и мы, приехали на конкурс из других регионов нашей необъятной России - и другой возможности услышать виртуозное исполнение вживую, у нас попросту нет. Многие взрослые после концерта признались, что от игры «Виртуозов Кубани» у них мураски по коже: до того это звучит потрясающе, - делится впечатлениями Елена Викторовна Лунева.

Желаем оркестру народных инструментов "Донской сувенир", дарящему людям прекрасную музыку, дальнейших творческих успехов и побед.

Н. ПАРФЕНОВА



ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ**Фестиваль инклюзивного добровольчества****«Я – чувствую!»**

Под таким девизом в минувшие выходные на территории "Мега Парка" в Аксайском районе состоялся фестиваль инклюзивного добровольчества.

На протяжении трёх лет комитетом по молодёжной политике Ростовской области совместно с государственным автономным учреждением Ростовской области "Донской волонтёрский центр" реализуется региональный проект по развитию инклюзивного добровольчества, главной целью и задачей которого является комплексное развитие, поддержка и популяризация инклюзивного добровольчества (волонтёргства) на территории Ростовской области как общественной ценности путём вовлечения в занятия волонтёрской деятельности людей с различными инклюзиями и без них.



В рамках реализации данного проекта на территории "Мега Парка" в Аксайском районе ежегодно проводится региональный фестиваль инклюзивного добровольчества "Я – чувствую!", объединяющий волонтёров и организаторов добровольческой деятельности из муниципальных образований донского региона, людей с различными формами инклюзии, а также представителей власти, общественных организаций и некоммерческих объединений.

В нынешнем году в работе фестиваля и его тематических площадок приняли участие более 500 участников, в том числе - делегация Волгодонского района в составе представителей клуба "Папа особого ребёнка": Маргариты Зайченко, Марину Колесниковой и Ирину Сергееву, а также волонтёров Волонтёрского движения Волгодонского района: Александры Лесовой, Дианы Лисенковой, Анастасии Плетневой и Валерии Ширяевой.

Во время проведения фестиваля инклюзивного добровольчества работали разнообразные тематические площадки, включавшие проведение образовательных программ и лекций для волонтёров и организаторов добровольческой деятельности, действовали выставки с презентациями лучших волонтёрских практик в области благотворительной деятельности и инклюзивного добровольчества, творческие мастер-классы. В программе также - интерактивы, досуговые и развлекательные программы для волонтёров и людей с различными формами инклюзий, конкурсы и розыгрыши памятных сувениров для всех его гостей и участников.



Завершением фестиваля инклюзивного добровольчества "Я чувствую!" стал большой праздничный концерт в исполнении особенных артистов с торжественным награждением лучших волонтёров и организаторов добровольческой деятельности в сфере инклюзивного добровольчества Ростовской области по итогам 2023 года.

Н. НАТАЛЬИНА

Щедрость души**Баян в подарок**

Ия Борисовна Кабанова согласилась, чтобы о ней рассказали на страницах "Романовского вестника" после обещания опубликовать в газете её просьбу-призыв. Но начнём всё по порядку. Несколько дней назад в редакцию позвонила директор ДШИ Волгодонского района Наталья Владимировна Куракина и поделилась радостью - жительница ст. Романовская Ия Борисовна преподнесла юным музыкантам замечательный подарок - тульский баян. Инструмент, по уверению Натальи Владимировны, в хорошем состоянии и имеет удивительно красивый звук. По этому поводу мы встретились с Ией Борисовной Кабановой, чтобы узнать историю музыкального инструмента.

- Лет пятнадцать назад зна-

комая семья переезжала на постоянное место жительства в Петрозаводск. И чтобы не тащить в такую даль баян, на котором начинал учиться играть их сын, оставили инструмент у нас. Мальчик к занятиям музыкой охладел, и инструмент по большому счёту им был не нужен. Но выбросить новую, дорогую вещь рука не поднялась. Так и хранился баян у нас, запакованный в футляр. Муж - Николай Антонович - не музыкант, моё пение с удовольствием только индюки могут слушать - ни слуха, ни голоса. А эта птица любит любой человеческий голос, прекрасно улавливая оттенки - раздражение или ласку.

Ещё однажды баян побывал в руках человека, виртуозно им владеющего, когда в нашем доме собрались наши однокурсники из Новочеркасского политехнического института. В течение вече-

ра Сергей (так звали музыкально одарённого "технаря") почти не выпускал из рук инструмент, сказав, что это отличный баян. Свой он даже не доставал. А потом баян опять просто хранился, теперь уже как память о нашей встрече, в надежде, что когда-нибудь мы соберёмся вновь. Но годы идут, и сделать это всё сложнее, - рассказывает Ия Борисовна.

Здраво рассудив о далеко не юных годах и житейских трудностях, препятствующих встречам с однокурсниками, Ия Борисовна и Николай Антонович решили пристроить инструмент в добрые руки. Безрезультатно обзвонили всех знакомых, откликнувшихся от такого подарка. Затем решили попытать счастья в Детской школе искусств. Жалко было, что инструмент лежит без дела, как ненужная вещь. Конечно, такой реакции на слова:

"Хочу отдать вам баян" Ия Борисовна не ожидала и была несколько ошеломлена. Наталья Владимировна, в свою очередь, тоже была в недоумении от столь нужного школе и ценного подарка. Одним словом, радость была обоядной.

- А призыв к жителям района у меня такой: «Не храните музыкальные инструменты, которыми не пользуетесь - пусть они приносят радость тем, кому необходимы. Передавайте свои баяны, рояли и прочие инструменты школам - и вы оставите о себе светлую память. Я ни в коем случае не хочу сказать, что наши люди недостаточно щедрые. Кто-то, как и мы с мужем, далёкие от музыки, возможно, и не подозревают, кому можно подарить инструмент», - заканчивает нашу беседу обращением к жителям района Ия Борисовна Кабанова.

Директор ДШИ Волгодонского района Наталья Владимировна Куракина и педагоги музыкальных коллективов выражают супругам Кабановым за подарок искреннюю



и горячую благодарность, к которой присоединяются и сотрудники редакции.

Н. ЯСИНСКАЯ

Развитие корпоративного спорта**Футбол на винодельне**

Впервые в пос. Краснодонский состоялся открытый розыгрыш Кубка по мини-футболу среди ветеранов (до 40 лет и старше) на призы КФК "Винодельня Молчанова". Турнир прошёл на естественном травяном газоне футбольной площадки, которую обустроил для нужд спортсменов глава хозяйства Николай Молчанов, большой поклонник этого вида спорта.

Организаторами розыгрыша Кубка по мини-футболу выступили Николай Молчанов и Александр Власов, руководитель АНО "Этно-хутор Старозолотовский". Цели,

поставленные организаторами, на сегодняшний день являются актуальными - это привлечение граждан к регулярным занятиям физкультурой и спортом, в частности, футболом; популяризация ветеранского футбола и мини-футбола; возрождение традиций проведения спортивных соревнований в организациях и на предприятиях, развитие корпоративного спорта.

В розыгрыше Кубка приняли участие четыре команды - "Золотовка" (х. Старозолотовский), "Урожай" (г. Константиновск), "Спартак" (слобода Большая Мартыновка), "Морозовск" (г. Морозовск). Места распределились

следующим образом: победителем стала команда "Морозовск", серебряную медаль завоевала команда "Золотовка", бронза у команды "Урожай".

Неожиданным и интересным сюрпризом для игроков и болельщиков стало участие в игре гражданина Аргентины - Джонатана Нуньеса, являющегося другом и партнёром Николая Молчанова. Находясь в рабочей командировке, аргентинец с удовольствием принял предложение сыграть в футбол. Джонатан выступил за команду футбольного клуба "Золотовка". На церемонии награждения Нуньесу от имени организаторов была вручена спортивная майка сборной России по футболу. В ответ гость презентовал майку лучшего игрока Николаю Молчанову.

Соревнования по футболу были посвящены празднованию 86-летия со дня образования Ростовской области и 274-му дню рождения столицы Дона.

После завершения игровой части Кубка был сыгран товарищеский матч между детскими-юношескими командами Мартыновского и Волгодонского районов. Основное время матча победителя не выявлено. В серии пенальти удача улыбнулась мальчишкам из Мартыновского района.

Пословица "первый блин комом" в день проведения Кубка не оправдалась. Спортивные состязания превратились в настоящий праздник, сопровождающийся весёлой музыкой, насыщенными комментариями остройших моментов в игре, азартом болельщиков и наслаждением от прекрасной игры всех зрителей.

Н. ПАРФЕНОВА



ОФИЦИАЛЬНО

Официально

Определена кадастровая стоимость

Минимущества Ростовской области информирует о том, что государственным бюджетным учреждением Ростовской области "Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области" (далее - ГБУ РО) завершены работы по определению кадастровой стоимости всех учтённых в Едином государственном реестре недвижимости на территории Ростовской области зданий, помещений, сооружений, объектов незавершённого строительства, машино-мест.

Проект отчёта об итогах государственной кадастровой оценки от 24.08.2023 № 19.10.03-7 размещён в открытом доступе на официальном сайте ГБУ РО в разделе Главная/Деятельность/Кадастровая оценка/Отчёты об оценке/Проект отчёта об оценке (<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/42500/>) для ознакомления и предоставления замечаний, связанных с определением кадастровой стоимости.

Любые лица в срок до 06.10.2023 могут представить в ГБУ РО свои замечания к проекту отчёта:

- при личном обращении в ГБУ РО по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3. Время приёма: Пн-Чт: 8:30 - 17:15; Пт.: 8:30 - 16:00. Перерыв: 13:00 - 13:30. Выходной: Сб., Вс.

- регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3, ГБУ РО;

- с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе - сети "Интернет", на электронную почту: razvitie-ro@yandex.ru.

Замечания к проекту отчёта наряду с изложением его сути должно содержать:

- 1) фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к проекту отчёта;

- 2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого представляется замечание к проекту отчёта, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;

- 3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчёта, к которым представляется замечание (при необходимости).

К замечанию к проекту отчёта могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Замечания к проекту отчёта, несоответствующие указанным требованиям, не подлежат рассмотрению.

Подробно с порядком предоставления, рассмотрения замечаний, требованиями к их предоставлению, можно также ознакомиться на сайте ГБУ РО в разделе Главная/Деятельность/Кадастровая оценка/Отчёты об оценке/О замечаниях на проект Отчёта (<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/32611/>).

По вопросам, возникающим в связи с уточнением порядка представления замечаний к проекту отчёта, необходимо обращаться в ГБУ РО, по телефонам: 8 (863) 200-09-31, 200-09-38.

ВО ИЗБЕЖАНИЕ БЕДЫ СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Дежурными караулами пожарной части № 222 ГКУ РО "ППС РО" Волгодонского района проводятся профилактические мероприятия по пожарной безопасности и предупреждению основных причин пожаров: неосторожное обращение с огнём, сжигание сухой травы, разведение костров, неосторожность при курении, при обращении с бытовыми электрическими приборами.

Чтобы обезопасить себя, своих родственников от трагедии, соблюдайте простые правила. Не поджигайте сухую траву, огонь распространяется мгновенно - может стать неуправляемым.

Не пользуйтесь открытым огнём вблизи деревянных строений, кустарников, сухой травы. Своевременно очищайте прилегающую территорию от мусора, строительного материала и сухой травы. Не сжигайте собраный после уборки мусор и сухую траву.

Соблюдайте требования пожарной безопасности в лесах: не разводите костры в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

В пожароопасный период проводите с детьми и подростками разъяснительную работу. Никогда не давайте играть детям спичками.

Будьте осторожны при эксплуатации обогревательных приборов и печей. Пользуйтесь только исправными электроприборами, штепсельными розетками, следите за состоянием изоляции электропроводки.

Не применяйте нестандартные электронагревательные приборы, некалибранные плавкие вставки или другие самодельные аппараты для защиты от перегрузки и короткого замыкания.

Не курите в постели, в сарайях, на чердаках, в местах хранения горючих материалов, не бросайте непогашенные спички, окурки.

Имейте дома и во дворе первичные средства пожаротушения: огнетушитель, ёмкость с водой, ведро.

Уходя из дома, убедитесь, что телевизор, лампы освещения, все электронагревательные и газовые приборы выключены.

При обнаружении пожара или признаков горения немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону - 01, 112, по телефону ПЧ-222: 7-51-21 или по мобильному телефону - 010.

**П.Ф. СКРИПИН,
начальник ПЧ № 222**

Актуально для всех**НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОПЛАТУ
НАЛОГОВ**

Межрайонная ИФНС России № 4 по Ростовской области сообщает, что Сводные налоговые уведомления (далее - СНУ) по имущественным налогам, а также НДФЛ, неудержанного налоговых агентами, за налоговый период 2022 г. необходимо оплатить не позднее 1 декабря 2023 года.

Пользователям Личного кабинета физического лица (далее - ЛК ФЛ) уведомления для уплаты налогов уже направлены в электронной форме в личный кабинет налогоплательщика в разделе "Предстоящие платежи".

Те граждане, кто не подключен к ЛК ФЛ, в ближайшее время получат уведомления на бумажном носителе по почте.

Кроме того в 2023 г. СНУ можно получить через личный кабинет налогоплательщика в разделе "Предстоящие платежи".

При возникновении вопросов, информацию можно получить через ЛК ФЛ, при личном обращении в налоговую инспекцию, а также по бесплатному номеру Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.

**Не откладывай оплату налогов на последний день!
Заплати налог до 1 декабря!**

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о возможности предоставления
земельного участка**

Администрация Волгодонского района на основании п. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, ст. 39.15 Земельного кодекса РФ, извещает о возможности предоставления земельных участков с местоположением:

- Российской Федерации, Ростовская область, Волгодонской район, Потаповское сельское поселение, х. Степной, ул. Молодёжная, д. 9а, кадастровый квартал 61:08:0000000, из категории земель населённых пунктов, площадью 2870 кв.м, вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), цель использования земельного участка - для ведения личного подсобного хозяйства, с последующим предоставлением в собственность за плату.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка вправе подавать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка. Образец заявления размещён на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru/> и на официальном сайте РФ в сети интернет по адресу: www.torgi.gov.ru. Заявление подаётся заявителем лично или через законного представителя, с приложением необходимых документов, в течение 30 дней с даты опубликования извещения.

Дата начала приёма заявлений
23.09.2023.

Дата окончания приёма заявлений
23.10.2023.

Приём граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, подача заявления о намерении участвовать в аукционе проводится в Администрации Волгодонского района по адресу: Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, кабинет № 7, время приёма: рабочие дни, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 по местному времени.

**Н.П. ГАРМАТИНА,
начальник отдела
имущественных отношений**

**ПЕРЕЧЕНЬ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ,
ПРЕДНАЗНАЧЕННЫХ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ
МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ**

№ п/п	Адрес земельного участка
Для ведения личного подсобного хозяйства	
1	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Потапов, ул. 50 лет Победы, 36
2	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Потапов, ул. 50 лет Победы, 37
3	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Потапов, ул. 50 лет Победы, 38
4	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Потапов, ул. Юбилейная, 183
5	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Потапов, ул. Юбилейная, 181
6	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Рябичев, ул. Космонавтов, 1а
7	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Морозов, ул. Строительная, 8

**Начальник отдела
имущественных отношений**

Н.П. ГАРМАТИНА

Приложение
к постановлению председателя
Собрания депутатов
главы Волгодонского района
от 19 сентября 2023 года N 11

ПРОЕКТ

**АДМИНИСТРАЦИЯ
Волгодонского района
Ростовской области**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№
ст-ца Романовская

О предоставлении разрешения
на условно разрешённый
вид использования
земельного участка
или объекта капитального
строительства

В соответствии со статьёй 39
Градостроительного кодекса Российской Федерации, Решением Собрания депутатов Волгодонского района от 27.09.2012 № 158 "Об утверждении Положения о порядке проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории муниципального образования "Волгодонской район" в срок не позднее 23 сентября 2023 года;

2) направить сообщения о проведении публичных слушаний по проекту постановления Администрации Волгодонского района "О предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства", правообладателям земельных участков, имеющим общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателям объектов капитального строительства, помещений, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком к которому запрашивается данное разрешение;

3) обеспечить приём предложений и замечаний по Проекту подлежащему рассмотрению, в письменном виде или электронном виде до 06 октября 2023 года включительно;

4) подвести итоги публичных слушаний, подготовить заключение по результатам публичных слушаний, представить председателю Собрания депутатов - главе Волгодонского района;

5) обеспечить опубликование результатов публичных слушаний.

6. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте Администрации Волгодонского района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и в общественно-политической газете Волгодонского района "Романовский вестник".

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением пунктов 3 и 4, которые вступают в силу с момента принятия настоящего постановления.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляется собой.

**Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель
Собрания депутатов
- глава Волгодонского района**

Проект вносит Администрация
Волгодонского района

ки сельских поселений Волгодонского района Ростовской области от _____ года Администрация Волгодонского района постановляет:

1. Предоставить разрешение на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером: 61:08:0070115:8, расположенным по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской, ст-ца Романовская, ул. Кожанова 85, ул. Строительная 5, ул. Юбилейная 8, ул. Юбилейная 4, площадью 19128 кв.м. с видом разрешенного использования "Для ведения личного подсобного хозяйства" изменив его на условно разрешённый вид использования "2.1.1 Малоэтажная многоквартирная жилая застройка".

2. Управляющему делами Администрации Волгодонского района (Назаренко Е.В.) обеспечить опубликование настоящего постановления в средствах массовой информации.

3. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации Волгодонского района по вопросам строительства и муниципального хозяйства И. Я. Лопушинского.

**С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации
Волгодонского района**

Постановление вносит
главный архитектор

**РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
"ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН"
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА****ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 11
19 сентября 2023 года
ст-ца Романовская**

О назначении публичных слушаний по проекту постановления Администрации Волгодонского района "О предоставлении разрешённого вид использования земельного участка или объекта капитального строительства" (далее - Проект) (приложение).

2. Установить дату проведения собрания участников публичных слушаний

собрания участников публичных

ОФИЦИАЛЬНО

По просьбам читателей

Информация о дополнениях и изменениях в решениях Правительства РФ



Прокуратура информирует

ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ

Правительством Российской Федерации (Постановление № 7127п-П8 от 12.08.2023) утверждены рекомендации по порядку назначения и выплаты именных стипендий, учреждаемых федеральными органами исполнительной власти и Правительством для студентов вузов.

Указанным рекомендациям по порядку назначения и выплаты именных стипендий, учреждаемых федеральными органами исполнительной власти, а также Правительством Российской Федерации, для обучающихся по образовательным программам высшего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, предусмотрено, что именные стипендии устанавливаются для студентов (курсантов) в размере не менее 15 тыс. руб. в месяц, для аспирантов (адъюнктов) - не менее 20 тыс. руб. в месяц. Их назначение обучающимся осуществляется ежегодно на один учебный год по результатам конкурсного отбора.

Кандидатами на назначение именных стипендий являются обучающиеся организаций по очной форме обучения на втором и последующих курсах по образовательным программам бакалавриата и специалитета, а также на первом и последующих курсах по образовательным программам магистратуры и программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре).

Рекомендациями определены особенности конкурсного отбора кандидатов на назначение именной стипендии, закреплены случаи, в которых прекращается выплата именных стипендий и отмечено, что нахождение получателя стипендии в академическом отпуске, а также отпуске по беременности и родам или отпуске по уходу за ребёнком не является основанием для прекращения выплаты именной стипендии.

БЕСПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СВО И ИХ ДЕТЕЙ

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.08.2023 № 776 "О внесении изменений в приказ Минобрнауки России от 20.06.2013 № 443 "Об утверждении Порядка и случаев перехода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, с платного обучения на бесплатное" (зарегистрировано в Министерстве России 17.08.2023) определён порядок перехода с платного обучения на бесплатное участников СВО, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования.

Так, участник СВО, желающий перейти на вакантное бюджетное место, представляет в образовательную организацию, в которой он обучается, заявление на переход и документ, подтверждающий участие в специальной военной операции (в случае отсутствия такового в личном деле).

Участники СВО, не имеющие на момент подачи заявления на переход академической задолженности, дисциплинарных

взысканий, задолженности по оплате обучения, переводятся на вакантные бюджетные места, перераспределённые в соответствии с Правилами перераспределения вакантных мест, утверждёнными постановлением Правительства РФ от 8 августа 2023 г. N 1292.

Также закреплено право на переход с платного обучения на бесплатное детей лиц, принимающих или принимавших участие в специальной военной операции.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫХОДНЫЕ

С 1 сентября 2023 года применяется новая форма заявления о предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами.

Новая форма утверждена приказом Минтруда России от 19.06.2023 № 516н "Об утверждении формы заявления о предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами" (зарегистрировано в Министерстве России 17.08.2023 № 74825) в связи с принятием Федерального закона от 5 декабря 2022 г. № 491-ФЗ, которым предоставлена возможность одному из родителей (опекуну, попечителю) однократно использовать в течение календарного года до двадцати четырёх оплачиваемых выходных дней подряд в пределах общего количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами.

Приказ действует до 1 сентября 2029 г.

ОТЛОЖЕН ПЕРЕХОД НА ЭЛЕКТРОННЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ КНИЖКИ

Приказом Минздрава России от 15.08.2023 № 429н "О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18 февраля 2022 г. № 90н "Об утверждении формы, порядка ведения отчётности, учёта и выдачи работникам личных медицинских книжек, в том числе - в форме электронного документа" (зарегистрировано в Министерстве России 18.08.2023 № 74878) до 1 сентября 2024 года отложен переход на электронные личные медицинские книжки.

В приказ Минздрава от 18 февраля 2022 г. № 90н "Об утверждении формы, порядка ведения отчётности, учёта и выдачи работникам личных медицинских книжек, в том числе - в форме электронного документа" внесены изменения, согласно которым до 1 сентября 2024 года допускается выдача и ведение ранее выданных личных медицинских книжек на бумажном носителе, оформленных на бланках и по форме, которые применялись до дня вступления в силу вышеназванного приказа с 3 внесением сведений в ранее сформированный реестр выданных личных медицинских книжек. Настоящий приказ вступает в силу с 31 августа 2023 года.

О ПОВЫШЕНИИ ОКЛАДОВ

Постановлением Правительства РФ от 16.08.2023 № 1345 "О повышении

размеров должностных окладов работников федеральных государственных органов, замещающих должности, неявляющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы" с 1 октября 2023 года должностные оклады работников федеральных государственных органов, замещающих должности, неявляющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы, повышаются в 1,055 раза.

Должностные оклады указанных работников установлены приложением к постановлению Правительства РФ от 24 марта 2007 г. № 176 "Об оплате труда работников федеральных государственных органов, замещающих должности, неявляющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы".

Согласно изменениям, внесённым по-

становлением Правительства РФ от 15.08.2023 № 1336 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2022 г. № 2568", специальную социальную выплату будут получать также медицинские работники с высшим (немедицинским) образованием. Месячный размер указанной выплаты составит от 14500 до 18500 рублей.

Кроме этого, высшим исполнительным органам субъектов РФ рекомендовано установить за счёт региональных средств специальные социальные выплаты для медицинских работников отделений выездной патронажной паллиативной медицинской помощи взрослым.

Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 июля 2023 года.

НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ВОДИТЕЛЯМ ТАКСИ

В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2022 № 580-ФЗ, с 1 сентября 2023 года вступают в силу специальные основания для запрета управления легковыми такси.

Нельзя допускать к управлению такси тех, кто отвечает хотя бы одному из таких критериев: - у водителя на день до перевозки есть более 3 неуплаченных штрафов за нарушения в области дорожного движения. Исключение - случаи, когда сроки уплаты штрафов истекли; - он не прошёл аттестацию на знание того, где в регионе находятся объекты транспортной инфраструктуры, культурного наследия и спорта, медицинские и образовательные организации и т.д.; - его повторно лишили прав и (или) арестовали за административные нарушения в сфере дорожного движения. Это произошло до того, как истёк год со дня окончания предыдущего срока такого наказания.

Кроме того, в соответствии с требованиями Федерального закона от 11.06.2022 № 155-ФЗ, с 1 марта 2023 года нельзя привлекать к пассажирским перевозкам судимых по ряду статей.

Нельзя нанимать для управления такси сотрудника с судимостью: - за убийство; - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью; - грабёж или разбой; - преступления против половой неприкосновенности; - средней тяжести и более тяжкие преступления против общественной безопасности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности.

Запрет касается и лиц, судимых или преследуемых по похожим статьям законодательства других стран ЕАЭС.

Работать на общественном транспорте не смогут судимые или преследуемые: - за тяжкие и особо тяжкие преступления против общественной безопасности, ос-

нов конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности; - аналогичные преступления по законодательству стран ЕАЭС.

При приёме от соискателя нужно требовать справку об отсутствии судимости или преследования по указанным составам. Если от правоохранительных органов поступят данные, что сотрудника преследуют за такие преступления, его нужно будет отстранить от работы до решения по делу.

От сотрудников, состоящих в штате по состоянию на 1 марта 2023 года, нужно не позднее 1 сентября 2023 года получить справку об отсутствии судимости или преследования. Если работник не представит документ, его следует уволить в связи с ограничениями на занятие определёнными видами труда.

О СТРАХОВОЙ ПЕНСИИ

На основании приказа СФР от 18.07.2023 № 1403 "Об утверждении формы информирования о состоянии пенсионного счёта накопительной пенсии застрахованного лица и о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений, в том числе - о суммах дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов работодателя, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и результатах их инвестирования" (зарегистрировано в Министерстве России 17.08.2023 № 74851), СФР утверждена новая форма информирования о состоянии пенсионного счёта накопительной пенсии застрахованного лица и о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений.

Указанную информацию негосударственный пенсионный фонд обязан предоставлять бесплатно один раз в год по обращению застрахованного лица.

Кроме того, приказом СФР от 18.07.2023 № 1407 "Об утверждении Порядка назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме" (зарегистрировано в Министерстве России 18.08.2023 № 74874) обновлен порядок назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме.

Новый порядок утверждён в связи с объединением с 1 января 2023 года ПФР и ФСС в единый Социальный фонд России. Механизм назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме существенных изменений не претерпел.

О ПЕРЕДАЧЕ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2023 № 1356 "О внесении изменения в Правила принятия решения уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных о запрещении или об ограничении трансграничной передачи персональных данных о запрещении или об ограничении трансграничной передачи персональных данных в целях защиты нравственности, здоровья, прав и законных интересов граждан" дополнен порядок принятия решения о запрещении или об ограничении трансграничной передачи персональных данных в целях защиты нравственности, здоровья, прав и законных интересов граждан.

Предусмотрено, что в случае поступления от оператора уведомления о намерении осуществлять трансграничную передачу персональных данных взамен ранее направленного уведомления, вновь поступившее уведомление рассматривается в установленном порядке, при этом, ранее поступившее уведомление рассмотрению не подлежит, о чём Роскомнадзор или его территориальные органы информируют оператора.

КТО? ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Региональный фестиваль**“Казачий Дон”**

Региональный фестиваль традиционной песенной и обрядовой казачьей культуры “Казачий Дон” проводился в рамках православной выставки-ярмарки “Волгодонск православный-2023” и приурочен к Году атамана Платова в Ростовской области.

Организаторами фестиваля выступили Волгодонская Епархия русской православной церкви (Московский Патриархат) и Волгодонское казачье общество ВКО “Всевеликое войско Донское”.

В рамках фестиваля работали тематические интерактивные площадки “Удалые казачата”, “Казачья кухня”, тематические выставки, экскурсии на колокольню Кафедрального собора, реконструкция казачьего обряда “Посажение на коня”.

На фестиваль прибыли народные и са-

модеятельные коллективы из станиц и хуторов Ростовской области, а также из городов: Волгодонск, Цимлянск, Батайск, Семикаракорск, Морозовск.

Фестиваль стал праздником объединения казачьих коллективов и зрителей, духовным возрождением казаков и жителей Ростовской области.

Муниципальный ансамбль казачьей песни “Станица” из станицы Романовской (руководитель Г.А. Дрыжаков) исполнил старинные казачьи песни “На Камышанке” и “Серафим”.

Завершился фестиваль вокальным флешмобом - исполнением песни “Любо мне, когда Дон разливается”.

Е.А. СВИРИДОВА,
методист
МБУК “Романовский РДК”

Экологическая акция**“Едем на зелёный!”**

Более 35 человек приняли участие во втором эко-велоквесте “Едем на зелёный!”. Старт был взят от информационного центра Ростовской АЭС.

Основная задача квеста - разведать радиационную обстановку в городе и в его окрестностях. Участники проводили замеры радиационного фона, фотографировали показания и записывали их в блокнот. На экологически чистом транспорте - велосипедах участники посетили пять точек, а у здания Администрации Добропольского сельского поселения в посёлке Солнечный был проведён финальный замер и подведены итоги второго эко-велоквеста.

Участниками велоквеста ста-

ли работники Госкорпорации “Росатом”, представители Ростовской АЭС, Атоммаша и Новавинд. Маршрут, длиной более пятнадцати километров, был проложен через стационарные посты автоматизированной системы контроля радиационной обстановки. Участники отвечали на вопросы ведущего, измеряя радиационный фон с помощью индивидуальных дозиметров и получали подсказку для выполнения следующего этапа. Ещё одна цель квеста - экологическая: на каждой точке был собран мусор и наведён порядок.

Сотрудники Мокро-Солёновского СК организовали тёплый



приём участникам квеста, участвующим в важной экологической акции. Настоящим украшением встречи стали красивые, яркие концертные номера от во-

кальной группы “Горошины” и группы “Ярче солнца” (руководитель - Марина Леонидовна Глаголевская) и танцевального коллектива “Новое поколение” (ру-

ководитель Диана Кожахметова на Махупова).

Е.Н. ПЕНЬКОВА,
главный библиотекарь
Добропольского отдела

Спортивная орбита**Начал учебный год с победы**

В х. Лениноване Мясниковского района Ростовской области прошло открытое областное первенство ДСК “Казачок” по вольной борьбе среди юношей 2008-2009 г.р. с целью развития вольной борьбы среди школь-



ников и молодёжи, повышения уровня спортивного мастерства юных спортсменов.

В первенстве участвовало 98 борцов из сборных команд Армении, Калмыкии, Донецкой Народной Республики, г. Ростов-на-Дону, Ростовской области. Волгодонской район представлял воспитанник спортивной школы Умит Файтулаев, тренирующийся под руководством тренера-преподавателя Тимура Салиховича Абдулаева.

В нелёгком бою, в последний момент вырвав победу у соперника, Умит занял III место в своей весовой категории и стал бронзовым призёром первенства.

Мы поздравляем Умита и его тренера-преподавателя с успешным выступлением! Новый учебный год начался с высоких спортивных результатов! Желаем нашему борцу и впредь добиваться побед, не останавливаться на достигнутом и быть первым!

Победители, призёры и участники, показавшие лучшую технику борьбы, награждены грамотами и медалями соответствующих степеней.

М.В. СЕРКО,
зам. директора МБУ ДО СШ

Саженцы для спецдома-интерната

Территория вокруг Романовского спецдома-интерната продолжает изменяться в лучшую сторону. Так и хочется написать: “придомовая территория”, как будто речь идёт об обычном доме. Действительно, для 110 проживающих, получателей социальных услуг интернат стал настоящим, единственным домом. И сделать его, а также прилегающую территорию уютной и комфортной могут они сами, сотрудники учреждения и добровольные помощники - организации, занимающиеся благотворительностью.

Одна из таких организаций - садовый центр “Флора-Сервис” из г. Волгодонск. По весне садовым центром были предоставлены саженцы туи, которые прекрасно прижились благодаря тщательному уходу и образовали живописную аллею, радующую глаз не только сотрудникам и проживающим, но и жителям станицы.

Недавно садовый центр “Флора-Сервис” вновь позаботился о своих подопечных из Романовского спецдома-интерната. Для озеленения территории было выделено около 20 саженцев - это туи, можжевельник, берёзы и клёны. Сажали молодые деревца вместе с сотрудниками и проживающими в интернате. Причём, де-



лали это добровольно со старанием и вдохновением. И, разумеется, как сотрудники, так и проживающие получатели социальных услуг благодарны администрации садового центра “Флора-Сервис” за чуткость, внимание и помощь. Таким образом, со временем территория вокруг Романовского спецдома-интерната превратится в зелёную парковую зону для отдыха.

Н. ПАРФЕНОВА

В Ростовской области 2023 год объявлен Годом Матвея Ивановича Платова

Матвей Иванович Платов с 1801 по 1818 годы служил войсковым атаманом Донского казачьего войска. В 1805 году он основал город Новочеркасск. Позже участвовал в большинстве крупных сражений Отечественной войны 1812 года. Но первый прославленный полководческий бой М.И. Платова состоялся ещё 3 апреля 1774 года на реке Каялы вблизи х. Богомолов. Двадцатилетний атаман блестяще организовал оборону и отбил семь турецких атак. За этот подвиг был награждён, по указу Екатерины II, имен-

ной золотой медалью. Тогда и прозвучали слова Матвея Ивановича Платова, ставшие его жизненным девизом: “Честь дороже жизни!”.

Сотрудники Рябичёвского сельского Дома культуры совместно с атаманом казачьего общества “Рябичёвское”, руководителем клуба “Шермиции” В.Г. Даниленко провели с ребятами познавательно-игровую программу “Казачьи забавы”.

В ходе программы была рассказана история жизни Матвея Ивановича, проведён интерактив с детьми на знание казачьих традиций и обрядов. И, конечно же, перешли к основной теме - “Тра-

диционные казачьи игры”. Вместе с Владимиром Георгиевичем вспомнили игры: “Вышибной”, “Царь”, “Нагайка” и забавы казаков: “Метание копья”, “Стрельба из лука”, “Поединки с шашками”.

Ребята посоревновались в силе и ловкости, скорости и выносливости. Благодаря мероприятию дети смогли не только интересно провести время, но и расширить свои знания о казачестве, его истории, традициях и заповедях.

Н. РАДИОНОВА,
художественный
руководитель МБУК
“Рябичёвский СДК”



ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 25 сентября по 01 октября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "Анти-Фейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
19.55 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
22.00 - Т/с. "Спроси Марту". "16+".
22.55 - "Большая игра". "16+".
23.55, 00.40, 01.20, 02.00, 02.40, 03.05, 03.20, 03.55 - ПОДКАСТЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут" "12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Доктор Краснов". "16+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьевым. "12+".
02.05 - Т/с. "Тайны следствия". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.30 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Первый отдел". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Напарники". "16+".
00.55 - Т/с. "А.Л.Ж.И.Р.". "16+".
03.25 - Т/с. "Глаза в глаза". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10, 02.45 - Д/с. "Большое кино" "12+".
08.45 - Т/с. "Первые встречные". "12+".
10.55 - "Городское собрание". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50 - Х/ф. "Уравнение с неизвестными. Химия убийства". "12+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.05, 03.10 - Х/ф. "Сельский детектив. Яблоня раздора". "12+".
16.55 - "Фактор БЕЗ опасности". "16+".
17.35, 00.30 - "Петровка, 38". "16+".
18.10 - Х/ф. "Соколова подозревает всех". "12+".
22.40 - "Специальный репортаж". "16+".
23.05 - "Знак качества". "16+".

ВЫГОДНОЕ ОТОПЛЕНИЕ

- ✓ ИНФРАКРАСНЫЕ ОБОГРЕВАТЕЛИ
- ✓ ТЕПЛЫЕ ПОЛЫ
- ✓ КОНВЕКТОРЫ
- ✓ МАСЛЯНЫЕ ОБОГРЕВАТЕЛИ

Звоните прямо сейчас! **8 800 770 70 11** ЦЕНТР ДОМ
(звонок бесплатный)

ИП Грохольский П.Г. ИНН 6164026390 (№ 286)

Закупаем сало

Тел.: 8-928-114-4530.

(№ 290)

ТНТ

07.00, 08.00, 22.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00 - "Новые Звёзды в Африке". "16+".
11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00 - Т/с. "Интерны". "16+".
16.30, 17.30, 18.30 - Т/с. "Полицейский с Рублевки". "16+".
19.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "Иванько". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с. "Первокурсницы". "16+".
23.00 - Х/ф. "Самый лучший день". "16+".
01.10 - "Такое кино!". "16+".
01.35, 02.25 - "Импровизация". "16+".
03.10 - "Студия Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.15 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".

DOMASHNIY

09.00 - "Военная тайна". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00, 03.00 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Люди Икс: Начало. Росомаха". "16+".
22.05 - "Водить по-русски". "16+".

23.30 - "Документальный спецпроект". "16+".

00.30 - Х/ф. "Монстры". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.55 - М/ф. "Мультильмы". "0+".
07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Ка-никулы". "6+".
08.00 - "100 мест, где поесть". "16+".
09.00 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".
10.20 - Х/ф. "Мой друг дельфин Эхо". "12+".
12.05 - Х/ф. "Заколдованная пещера". "16+".
14.15, 19.00, 19.30 - Т/с. "Свои-2". "16+".
22.25, 23.15 - Т/с. "Свои-2". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
01.20, 02.05 - Т/с. "Свои-5". "16+".
21.50 - Х/ф. "Моя девушка

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. "16+".
06.15, 07.00 - Т/с. "Мистер Ошибка". "16+".
08.00 - Хорошие новости с Василисой Володиной. "16+".
08.15, 08.45, 16.45, 17.15, 18.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
09.30, 10.00, 10.45, 15.00, 15.30, 16.15 - Гадалка. "16+".
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. "16+".
12.20 - Мистические истории. "16+".
13.30, 14.00, 14.30 - Д/с. "Старец". "16+".
18.30, 19.30 - Т/с. "СуперИвановы". "16+".
20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.45 - Т/с. "И снова здравствуйте!" "16+".
23.15 - Х/ф. "Морские паразиты". "18+".
01.00 - Т/с. "Императрица Ки". "16+".
02.00, 02.45 - Т/с. "Мистер Ошибка". "18+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - 6 кадров". "16+".
06.45 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.35 - Давай разведёмся! "16+".
08.35, 02.25 - Тест на отцовство. "16+".
10.45, 23.05 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
11.55, 00.10 - Д/с. "Порча". "16+".
13.00, 01.05 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.35, 01.30 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.10, 02.00 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.45 - Д/с. "Преступления страсти". "16+".
19.00 - Х/ф. "Мама всегда права". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия". "16+".
05.50, 06.40, 07.25 - Т/с. "Чужой район-2". "16+".
08.25, 09.30, 10.00, 10.55, 11.55, 12.50, 13.30, 14.15, 15.10, 16.05 - Т/с. "Пилигрим". "16+".
08.55 - "Знание - сила". "0+".
17.30, 18.20, 19.10, 20.00, 20.40, 02.45, 03.20 - Т/с. "След". "16+".
21.35, 00.30 - Т/с. "Свои-6". "16+".
22.25, 23.15 - Т/с. "Свои-2". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
01.20, 02.05 - Т/с. "Свои-5". "16+".

23 сентября 2023 г. № 38

Романовский ВЕСТИК

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.



Запчасти в наличии.

Письменная гарантия - до 2-х лет.
Скупка, продажа б/у машин-автомат.
Тел.: 8-919-888-9116.

(№ 191)

РЕМОНТ холодильников, сплит-систем. Чистка, заправка сплит-систем.
Тел.: 8-919-888-9116.
(№ 192)

ДЕНЬГИ ДЛЯ ВСЕХ!!!

Займы под залог недвижимости.
Тел.: +79889524529.
Рег. № 1904060009261 от 13.05.2019 г.
ОГРН 1196196011340 (№ 226)

КУРЫ-НЕСУШКИ

Высокая яйценоскость.
Бесплатная доставка.
Тел: 8-908-178-42-62.
ИП Березовский С.А.
ИНН 612600006120 (№ 230)

РЕГИОН - ЮГ

предлагает семена подсолнечника и кукурузы, средства защиты растений.

Мы являемся официальными ДИСТРИБЮТЕРАМИ фирм: "Новые технологии" (сорта Сафари, Селект, Самбо) и "Lysterra", ДИЛЕРАМИ "Bayer", "Syngenta", "Lidea", "Maisadour", "May agro".
Агрономическое сопровождение.
Тел. 8-928-611-36-07.

(№ 287)

УСТАНАВЛИВАЕМ ЗАБОРЫ:

металлопрофиль, евростяжетник, рабица, с выштамповками.

НАВЕСЫ из ПРОФНАСТИЛА и др. сварочно-монтажные работы.

Выезд по району.

Т.: 8-988-572-3800.

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные, демонтажные работы.
Заборы. Навесы. Усиление фундамента инъектированием, без вскрытия ландшафта, стяжка дома металлокаркасом

Водопровод, канализация, септики под ключ

Тел.: 8-928-619-57-22

(№ 7)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.



Всех марок, любой сложности. Выезд по району.

ПРОДАЖА б/у стиральных машин.

Тел.: 8-950-862-4105.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ и морозильных камер всех марок на дому.



Гарантия.
Пенсионерам скидки.

Тел.: 8-928-175-3321,
8-918-897-0181, Александр.

(№ 146)

Работа вахтовым методом в Ростовской обл.

г. Семикаракорске:

УПАКОВЩИКИ, ГРУЗЧИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ.

Предоставляем бесплатное общежитие и обеды, еженедельные выплаты.

3/п от 84700 руб.

8 906 603 54 75

ПРОДАЮ НА ЗАПЧАСТИ ДВИГАТЕЛЬ И КОРОБКА НА ЗАПОРОЖЕЦ.

Тел.: 8-918-552-4964, 8-928-212-9598.



г. Волгодонск, ул. Морская, 15,

тел.: 8 (8639) 24-35-22, 8-91

ВТОРНИК, 26 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!".
16+.
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 -
"Информационный канал".
16+.
15.15 - "Давай поженимся!".
16+.
16.05 - "Мужское/Женское".
16+.
19.55 - "Куклы наследника
Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".

22.00 - Т/с. "Спроси Марту". "16+".
23.00 - "Большая игра".
16+.
00.00, 00.45, 01.25, 02.05 -
ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России.
16+.
09.00, 14.30, 21.05 - Вести.
Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном.
12+.
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Ве-
сти. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут".
12+.
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".

**21.20 - Т/с. "Доктор Крас-
нов". "16+"**.
23.25 - Вечер с Владимиром
Соловьевым. "12+".
**02.05 - Т/с. "Тайны след-
ствия". "12+"**.

НТВ

**04.50 - Т/с. "Улицы раз-
битых фонарей". "16+"**.
06.30 - "Утро. Самое луч-
шее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня".
**08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс".
"16+"**.
13.30 - "Чрезвычайное про-
исшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи" "16+".
16.45 - "За гранью" "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
**20.00 - Т/с. "Первый от-
дел". "16+"**.
**22.15, 00.00 - Т/с "Напар-
ники". "16+"**.
00.55 - Т/с. "А.Л.Ж.И.Р"
"16+".
03.20 - Т/с. "Глаза в гла-
за". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - "Доктор И...". "16+".
**08.50 - Т/с. "Первые
встречные". "12+"**.
10.55, 02.45 - Д/с. "Актёрс-
кие судьбы". "16+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".
**11.50 - Х/ф. "Уравнение с
неизвестными. Сегодня ты
умрешь". "12+"**.
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей.
"16+".
**15.00, 03.15 - Х/ф. "Сель-
ский детектив. Месть Чер-
нобога". "12+"**.

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.55 - М/ф. "Мультифильмы".
"0+".
07.25 - М/с. "Простоквашино".
"0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Ка-
никулы". "6+".
**08.00, 17.55, 19.00, 19.30 - Т/с.
"Папины дочки. Но-
вые". "12+"**.
09.05 - Уральские пельмени.
"16+".
10.45 - М/ф. "Гномы в деле!".
"6+".
**20.00 - Х/ф. "Росомаха:
Бессмертный". "16+"**.
22.25 - "Водить по-русски".
"16+".
23.30 - "Знаете ли вы, что?".
"16+".
**00.30 - Х/ф. "Затерянные
во льдах". "12+"**.

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 -
"Известия". "16+".

05.25 - Т/с. "Прощаться не
будем". "16+".

**07.20, 09.30, 10.25, 11.25,
12.25, 13.30, 14.00, 15.00,
16.00 - Т/с. "Глухарь. Воз-
вращение". "16+"**.

08.20 - "Страна советов"
"16+".

08.55 - "Знание - сила". 0+.

**17.30, 18.20, 19.10, 19.55,
20.40, 02.40, 03.20 - Т/с.
"След". "16+"**.

**21.35, 00.30 - Т/с. "Свое-
ство". "16+"**.

**22.25, 23.15 - Т/с. "Свое-
ство". "16+"**.

00.00 - "Известия. Итоговый
выпуск". "16+".

**01.15, 02.00 - Т/с. "Свое-
ство". "16+"**.

**03.55 - Т/с. "Прокурорс-
кая проверка". "16+"**.

ПЯТНИЦА, 29 сентября**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
18.40 - "Человек и закон". "16+".
19.45 - "Поле чудес". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Голос. Уже не дети". "12+".
23.50 - Х/ф. "Премьера. Один на один". "12+".
01.40, 02.20, 03.00 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.15 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - Судьба человека "12+".
16.30 - Прямой эфир. "16+".
21.30 - "Ну-ка, все вместе!". "12+".
00.10 - "Истории Большой Страны". "12+".
01.10 - Х/ф. "Сжигая мосты". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25 - Д/с. "Мои университеты. Будущее за настоящим". "6+".
09.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.30 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "ДНК". "16+".
17.55 - "Жди меня". "12+".
20.00 - Т/с. "Первый отдель". "16+".
22.15 - Т/с. "Напарники". "16+".
00.00 - "Своя правда" с Романом Бабаяном. "16+".
01.50 - "Квартирный вопрос". "0+".
02.45 - Т/с. "Агентство скрытых камер". "16+".
03.15 - Т/с. "Глаза в глаза". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10, 11.50 - Х/ф. "Сел-

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 - Т/с. "Интерны". "16+".
17.50 - "Лига городов". "16+".
20.00, 21.00, 22.00 - "Комеди Клаб". "16+".
23.00 - "Stand up". "18+".
00.00, 00.30, 01.00, 01.30 - Т/с. "Бородач". "16+".
01.55, 02.40 - "Импровизация". "18+".

REN-TV

05.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна". "16+".
10.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
11.00, 14.00, 15.00, 17.00, 18.00 - "Документальный спецпроект". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Засекреченные списки". "16+".
20.00 - Х/ф. "Люди Икс: Тёмный Феникс". "16+".
22.15 - Х/ф. "Новые мутанты". "16+".
00.00 - Соль. "16+".
01.30 - Х/ф. "Олены рога". "16+".
03.05 - Х/ф. "Призрак". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.55 - М/ф. "Мультифильмы". "0+".
07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Ка-никулы". "6+".
08.00 - Т/с. "Папины дочки. Новые". "12+".
09.05 - Большой побег. "16+".
11.55 - Х/ф. "Всё или ничего". "16+".
14.05, 20.00, 21.30 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".
23.00, 00.05 - Импровизаторы. "16+".

НТВ

04.45 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Центральное телевидение". "16+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня". "0+".
08.20 - "У нас выигрывают!". "12+".
10.20 - "Первая передача". "16+".
11.00 - "Чудо техники". "12+".
12.00 - "Дачный ответ". "0+".
13.00 - "НашПотребНадзор". "16+".
14.05 - "Однажды...". "16+".
15.00 - "Своя игра". "0+".
16.20 - Человек в праве с Андреем Куницыным. "16+".
17.00 - "Следствие вели...". "16+".
18.00 - "Новые русские сенации". "16+".

РОССИЯ-1

06.15, 02.30 - Х/ф. "Последняя жертва". "12+".
08.00 - Местное время. Воскресенье. "16+".
08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта.
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 16.00 - Вести. "16+".

СУББОТА, 30 сентября**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 - Телеканал "Доброе утро. Суббота". "16+".
09.00 - "Умницы и умники". "12+".
09.45 - "Слово пастыря". 0+, 10.00, 12.00 - Новости "16+".
10.15 - "Наше всё". "12+".
11.05 - "ПроУют". "0+".
12.15 - "Поехали". "12+".
13.10 - Х/ф. "Бег". К 100-летию Александра Арова. "12+".
14.20 - Д/ф. "Человек века". Ко дню рождения Юрия Любимова. "12+".
18.00 - Новости. "16+".
18.20 - Д/ф. "Михаил Задорнов: вся жизнь" "16+".
19.10 - "Эксклюзив" с Дмитрием Борисовым. "16+".
20.00 - "Кто хочет стать миллионером?" "12+".
21.00 - "Время". "16+".
21.35 - "Сегодня вечером". "16+".
23.15 - Бокс. Вечер Чемпионов ИВА. "16+".
00.15, 00.55, 01.35, 02.15, 02.50 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - Утро России. Суббота. "16+".
08.00, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
08.20 - Местное время. Суббота. "16+".
08.35 - "По секрету всему свету". "16+".
09.00 - "Формула еды". "12+".
09.25 - "Пятеро на одного". "16+".
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.50 - "В кругу друзей". "16+".
12.50 - "Доктор Мясников". "12+".
14.50 - "Юморина". "16+".
17.50 - "Привет, Андрей!" "12+".
21.20 - Большой праздничный концерт "Россия - Донбасс - Новороссия". Трансляция с Красной площади. "16+".
23.20 - Х/ф. "Движение вверх". "6+".
01.50 - Д/ф. "Новороссия". "12+".

5 КАНАЛ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
07.25 - "Смотр". "0+".
05.45, 06.35, 07.35, 08.35, 09.30, 10.10, 11.15, 12.15, 13.30, 13.45, 14.50, 15.55 - Т/с. "Подсудимый". "16+".
17.30, 18.20, 19.10, 19.55, 20.40 - Т/с. "След" "16+".
21.35, 01.45 - Т/с. "Свои". "6+".
22.25, 03.00, 03.40 - Т/с. "Свой-2". "16+".
23.10 - "Светская хроника". "16+".
00.10, 00.55 - Они потрясли мир. "16+".
02.25 - Т/с. "Свой-5". "16+".

ТНТ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия". "16+".
07.25 - "Смотр". "0+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня". "16+".
08.20 - "Поедем, поедим!". "16+".
09.20 - "Едим дома". "16+".
10.20 - "Главная дорога". "16+".
11.00 - "Живая еда". "12+".
12.00 - "Квартирный вопрос". "0+".
13.10 - "Попутчик". "16+".
14.20 - "Игры разумов". "0+".
15.00 - "Своя игра". "0+".
16.20 - ЧП. Расследование. "16+".
17.00 - "Следствие вели...". "16+".
19.00 - "Центральное телевидение". "16+".

ТВЦ

05.40, 07.15 - Х/ф. "Уравнение с неизвестными". "12+".
09.00 - "Здоровый смысл". "16+".
09.30 - Х/ф. "Везучая". "12+".
11.30, 00.05 - События. "16+".
11.45 - "Наша смешная жизнь". "16+".
12.35 - Х/ф. "Ларец Марии Медичи". "12+".
14.30 - Московская неделя. "16+".
15.00 - Д/ф. "Дорогие товарищи. Засекреченная эпидемия". "16+".
15.50 - Д/ф. "Следствие ведет КГБ. Роман с камнями". "16+".
16.40 - Х/ф. "Призрак на двоих". "12+".
18.35 - Х/ф. "Выбирая себя". "16+".
22.30, 00.20 - Х/ф. "Цвет липы". "12+".
01.50 - "Петровка, 38". "16+".

REN-TV

05.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Минтранс". "16+".
10.00 - Самая полезная программа. "16+".
11.00, 13.00 - "Военная тайна". "16+".
15.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
17.00 - "Документальный спецпроект". "16+".
19.00 - Х/ф. "Телохранитель киллера". "16+".
21.20 - Х/ф. "Телохранитель жены киллера". "16+".
23.35 - Х/ф. "Рыцари справедливости". "16+".
01.55 - Х/ф. "Затерянные во льдах". "12+".

СТС

ИНФОРМАЦИЯ. РЕКЛАМА

«Мой край родной – земля донская!»

В рамках марафона "Ростовская область: Культура, Труд, Доблесть", проводимого региональным отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи "Движение первых", сотрудники Центральной библиотеки им. М.В. Наумова провели для школьников Романовской СОШ квест-игру "Мой край родной - земля донская!".

Ребятам предстояло пройти несколько станций, где их ждали испытания: перетягивание каната и эстафеты, викторины и кроссворды, загадки и танцы. И везде нужны были не только ловкость и сноровка, но и знание истории Ростовской области, района и станицы, в которой они проживают.

Учащиеся вспомнили героев-земляков Великой Отечественной войны, знаменитых в России и за рубежом деятелей науки, искусства и спорта.

Закончилось мероприятие флешмобом, который провела Анастасия Левицкая. Под задорные казачьи мелодии, размахивая разноцветными флагами, расходилась детвора домой, подарив своей родной земле задорный смех и солнечные улыбки!

С. БЕКАЕВА,
заведующий
библиотечным центром правовой
и краеведческой информации
МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова


**ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ АДМИНИСТРАЦИИ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ДОНСКОЕ КАЧЕСТВО»
Обладатель Национального знака качества «ВЫБОР РОССИИ.НАДЕЖНЫЙ ПОСТАВЩИК»**

ЗАО «ПРИЮТ»

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС ПОГРЕБЕНИЯ:
Доставка в морг(погрузка-выгрузка) и из морга
в любое время суток БЕСПЛАТНО

СЛУЖБА ПАМЯТИ
8-928-778-96-82

КОНСУЛЬТАЦИЯ КРУГЛОСУТОЧНО

БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ПОГРЕБЕНИЯ:

САМЫЙ БОЛЬШОЙ В РЕГИОНЕ
ВЫБОР МРАМОРА И ГРАНИТА
МРАМОР-от 13500 РУБ. ГРАНИТ-от 30000 РУБ.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ !!!

**В СВЯЗИ С ПРИОБРЕТЕНИЕМ САМОГО СОВРЕМЕННОГО
ОБОРУДОВАНИЯ, В ПЕРВЫЕ** возможно изготовление
высокохудожественных памятников
с скульптурными видами работ

УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Все портреты выполняются руками опытных художников, что гарантирует максимальную схожесть портрета с представленной фотографией вашего родственника

НОВИНКИ 2023 года!

- 1.Новые образцы памятников сезона 2023 года.
- 2.Художественное оформление передней части стелы памятника: различные сюжеты, виды, памятные детали по имеющимся образцам.
- 3.Эксклюзивная разработка художественного оформления стелы по желанию заказчика.

Наш сайт: www.zaopriyut.ru

и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района
«Романовский вестник»

16+

Главный редактор
КРУГЛОВА
Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области. Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя:

347350, Ростовская область, Волгодонский район, ст.Романовская, ул. Почтовая, 6.
Гл.редактор, рекламный отдел - тел./факс (86394)7-10-58.
Эл. адрес: s03041@yandex.ru

Индекс издания П0766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.
Тираж 2010 экз. Заказ № 2631.

Номер подписан в печать 21.09.2023 г.: по графику: в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 23.09.2023 г.

Цена 1 экз. по подписке 21,11 руб., в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА!

29 сентября в 10:00 в социальной сети Telegram Игорь Лопушинский, заместитель главы Администрации Волгодонского района по вопросам строительства и муниципального хозяйства, в прямом эфире ответит на вопросы жителей.

Вопросы можно задавать:

- через встроенные на главных страницах официальных сайтов специальные виджеты;
- через электронные формы на официальных страницах "Высказать мнение";
- из личного кабинета приложения "Госуслуги.Решаем вместе";
- присыпать личным сообщением или оставлять в комментариях под этим постом.

Безопасность дорожного движения
Осторожно: пешеход

За истёкший период 2023 год на территории обслуживания отдела ГИБДД муниципального управления МВД России "Волгодонское" с участием пешеходов зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий, в которых получили травмы различной степени тяжести 16 человек, погибли - 3 человека.

По вине водителей, нарушивших правила проезда пешеходного перехода, зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, по вине пешеходов зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий.

В целях профилактики ДТП с участием пешеходов и снижения тяжести их последствий, на территории обслуживания отдела ГИБДД МУ МВД России "Волгодонское" с 18 по 24 сентября 2023 года проводится профилактическое мероприятие "Пешеход".

Госавтоинспекция в очередной раз обращается к пешеходам и призывает их строго соблюдать ПДД. Переходите проезжую часть только в установленных местах. Не выходите на дорогу из-за припаркованных автомобилей, не перебе-

гайте проезжую часть перед близко идущим транспортом. Будьте внимательны и собраны при переходе через проезжую часть, не пользуйтесь телефоном и наушниками, возмите ребёнка за руку.

Водителям необходимо быть особенно внимательными и осторожными при приближении к пешеходным переходам, особенно в тёмное время суток и на неосвещенных участках дороги. Если попутные транспортные средства остановились перед нерегулируемым пешеходным переходом, другие водители тоже должны остановиться.

Уважаемые участники дорожного движения, помните, что в тёмное время суток, особенно вне населённых пунктов, водителю сложно заметить пешехода на проезжей части. Чтобы стать заметнее на дороге, необходимо использовать световозвращающие элементы.

ОГИБДД МУ МВД России "Волгодонское" напоминает, что ношение световозвращающих элементов в тёмное время суток при движении вне населённых пунктов является обязательным для пешеходов.

**ОГИБДД МУ МВД России
"Волгодонское"**

28
ЛЕТ
С ВАМИ

Оказываем услуги по изготовлению и установке памятников из мрамора и гранита льготным категориям населения

**Эксклюзивные варианты оформления
памятников для участников СВО**

-ПРИЕМ ЗАКАЗОВ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ 197 ВИДОВ
ФОТОМЕДАЛЬОНОВ И ЦВЕТНЫХ ПОРТРЕТОВ
НА КЕРАМОГРАНИТЕ;

-УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ, КЕРАМОГРАНИТНОЙ, МРАМОРНОЙ
И ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ, ОФОРМЛЕНИЕ ЦВЕТНИКА;

БОЛЕЕ 50 ВИДОВ ОГРАДОК, СТОЛЫ, ЛАВОЧКИ,
ПАМЯТНИКИ ИЗ МЕТАЛЛА.

ПОКРАСКА МАССАЛОИЗДЕЛИЙ МЕТОДОМ
«ПОРОШКОВОЙ» ОКРАСКИ.

НАШИ ПРЕИМУЩЕСТВА

- Беспроцентная рассрочка до 3 месяцев
- Карты накопительных скидок до 12%
- Оплата: наличный и безналичный расчет
- Художественное оформление обратной стороны памятника (иконы, пейзажи и т.д.)-БЕСПЛАТНО

НЕ ТРАТЬТЕ ВРЕМЯ НА СРАВНЕНИЕ ЦЕН-ПРИХОДИТЕ К НАМ!

ст.Романовская, пер.Кожанова, 30(площадь Рынка)

тел.7-04-49 , 8-928-778-96-82

Режим работы: с 8.00 до 16.00

БЕЗ ПЕРЕРЫВА И ВЫХОДНЫХ

(№ 289)

и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и